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Ag cur ball éagsúil den teaghlach in 
aithne 

Ceart nó mícheart (A) 
 

Léigh na habairtí seo a leanas. An bhfuil siad ceart nó mícheart? Cuir ciorcal 

timpeall ar an bhfreagra ceart agus má tá sé mícheart athscríobh i gceart é.  

Mar shampla: 2. Mícheart – mo pháistí. 

Ansin, léigh na habairtí cearta amach os ard.  

 
 

1. Seo é m’athair Fiachra.     Ceart   Mícheart 

2. Seo iad mo páistí, Eoin agus Eimear.  Ceart   Mícheart 

3. Seo í mo bean chéile, Sailí.   Ceart   Mícheart 

4. Seo iad mo dheartháireacha, Fionn agus Liam. Ceart   Mícheart 

5. Seo í mo máthair Niamh.     Ceart   Mícheart 

6. Seo í mo deirfiúr Máire.    Ceart   Mícheart 

7. Seo é mo dheartháir Seán.    Ceart   Mícheart 

8. Seo iad mo thuismitheoirí, Síle agus Colm. Ceart   Mícheart 

9. Seo í mo iníon Ciara.     Ceart   Mícheart 

10. Seo é mo mac Liam.     Ceart   Mícheart 
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Ag cur ball éagsúil den teaghlach in 
aithne 

Ceart nó mícheart (B) 
 
Éist liom ag léamh abairti. An bhfuil siad ceart nó mícheart? Cuir ciorcal 

timpeall ar an bhfreagra ceart agus scríobh i gceart é.  

Mar shampla: 1. Mícheart – mo dheirfiúr. 

Ansin, léigh amach na habairtí os ard arís ag diriú isteach ar an bhfuaimniú 

ceart. 

 
1. Seo í mo (deirfiúr) Máire.    Ceart   Mícheart 

2. Seo é mo (deartháir) Seán.    Ceart   Mícheart 

3. Seo iad mo (tuismitheoirí), Síle agus Colm. Ceart   Mícheart 

4. Seo í mo (iníon) Ciara.     Ceart   Mícheart 

5. Seo é mo (mac) Liam.     Ceart   Mícheart 

6. Seo é mo (athair) Fiachra.     Ceart   Mícheart 

7. Seo iad mo (páistí), Eoin agus Eimear.  Ceart   Mícheart 

8. Seo í mo (bean chéile), Sailí.   Ceart   Mícheart 

9. Seo iad mo (deartháireacha), Fionn agus Liam. Ceart   Mícheart 

10. Seo í mo (máthair) Niamh.    Ceart   Mícheart 
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Grianghraif den teaghlach 
 

 

 

 

Máire agus Seán 

Colm Ciara agus José Lorna agus Séamus 

José-Angel agus Orlagh Jack agus Patrick 


